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Informație externare

Conduita după 
introducerea unui 
stimulator cardiac prin
intervenție chirurgicală

În cele din urmă, dorim să indicăm faptul 
că în cazul celor de mai sus este vorba de 
recomandări generale. În eventualitatea în 
care din istoricul personal de boală rezultă 
alte recomandări personalizate, acestea au 
fost discutate cu dvs. în cadrul discuției de 
externare.
 

Vă dorim însănătoșire grabnică�

Echipa dvs. curantă

Călătorii

Puteți să călătoriți fără probleme dacă v-ați pus de 
acord cu medicul dvs. cu privire la tipul și amploarea 
călătoriei. De asemenea, călătoriile cu avionul, trenul 
și vaporul nu reprezintă nicio problemă.  Informați în 
aeroport personalul de securitate sau personalul de 
la sol și, eventual, prezentați legitimația de purtător de 
stimulator cardiac și veți fi informat cu exactitate cu 
privire la măsurile de conduită în timpul controlului de 
securitate.

Călătoriile cu mașina sunt necomplicate. Pentru 
propria siguranță, trebuie să purtați în permanență 
centura de siguranță - stimulatorul cardiac nu va fi 
deteriorat de aceasta.

Dispozitive electrice

Există multe înțelegeri greșite cu privire la efectele 
dispozitivelor electrice asupra funcționării 
stimulatorului cardiac.   Aparatele electrocasnice, 
inclusiv cuptoarele electrice sau cuptoarele cu 
microunde, nu afectează funcționarea stimulatorului 
cardiac. Câmpurile magnetice puternice (aragaz cu 
inducție, magnetoterapie, transformator, imagistică 
prin rezonanță magnetică în cazul modelelor sau 
sondelor mai vechi) trebuie evitate.

Dacă totuși aveți simptome precum bătaie cardiacă 
mărită, puls neregulat sau amețeli în apropierea 
dispozitivelor electrice, îndepărtați-vă imediat de 
acel dispozitiv și/sau opriți-l. În caz de îndoială, 
informați medicul dvs. despre acest incident.

Telefon mobil

Puteți utiliza un telefon mobil dacă nu îl țineți prea 
aproape de stimulatorul cardiac (la o distanță de 
min. 15 cm). Atunci când vorbiți la telefon, țineți 
telefonul mobil cel mai bine la urechea aflată cel 
mai departe de stimulatorul cardiac (adică, vorbiți 
la telefon la urechea stângă dacă stimulatorul 
cardiac a fost implantat pe partea dreaptă).
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Stimată pacientă,  
Stimate pacient,

Ca o completare la discuția noastră de externare și 
scrisoarea medicală, dorim să vă oferim alte câteva 
recomandări generale pentru perioada de după 
șederea dvs. în departamentul nostru.

Pentru a influența favorabil succesul vindecării,
trebuie să respectați următoarele:

Dacă nu s-au utilizat fire resorbabile, scoaterea 
firelor va fi efectuat de medicul dvs. de familie. 
Se recomandă evitarea mișcărilor intense ale 
brațului sau umerilor în primele săptămâni după 
implantare, astfel încât electrodul să aibă timp să 
se încarneze ferm în peretele inimii.

După implantarea stimulatorului cardiac, trebuie 
să aibă loc examinări ulterioare regulate.   De 
obicei, prima examinare ulterioară are loc la 2-3 
luni după implantare. Apoi, de cele mai multe 
ori, următoarele examinări ulterioare au loc la 
distanțe de 6 până la 12 luni.

Este important să aveți în permanență 
la dvs. și să aduceți la fiecare examinare 
ulterioară legitimația de purtător de 
stimulator cardiac pe care ați primit-o  
de la medicul care a realizat implantul.

Atenție: în cazul procedurilor de examinare 
și al terapiilor speciale, precum litrotripsie, 
stimulare nervoasă electrică transcutanată 
sau electrocauterizare, trebuie să aibă loc în 
avans o cântărire a riscurilor și beneficiilor. 
Dacă totuși acestea sunt necesare, personalul 
clinic trebuie să ia măsuri de precauție 
adecvate. În cazul noilor stimulatoarelor 
cardiace compatibile cu IRM, după o pregătire 
corespunzătoare, se poate efectua o aplicație 
de imagistică prin rezonanță magnetică.

În orice caz, vă rugăm să vă consultați cu 
medicul dvs. în caz de:

• umflare în zona buzunarului stimulatorului  
 cardiac sau dureri în piept
• febră care poate indica o infecție în zona  
 stimulatorului cardiac
• dureri în piept sau oboseală persistentă, amețeli  
 și slăbiciune
• tulburări respiratorii, puls neregulat și
 tahicardie

Viața cu un stimulator cardiac

De îndată ce părăsiți spitalul, trebuie să vă 
obișnuiți să trăiți cu un stimulator cardiac.  Cei mai 
mulți pacienți declară că durata obișnuirii este de 
aproximativ 6 luni.

De cele mai multe ori, nu apare niciun fel de 
problemă, însă există câteva aspecte pe care 
trebuie să le cunoașteți:

Chiar și ca pacient cu stimulator cardiac, puteți 
efectua activitățile zilnice normale, precum 
lucrul în grădină și menajul, băi, înot etc. După 
consultarea cu medicul curant, în aproape toate 
cazurile se pot exercita ca de obicei activitățile 
profesionale și Hobby-urile. Și activitățile sportive 
și sexuale pot fi realizate din nou fără probleme.

• Dacă sunteți nesigur sau resimțiți disconfort, vă  
 rugăm să informați medicul dvs.

• Dacă în plus față de stimulatorul cardiac  
 aveți nevoie de medicamente, vă rugăm să le  
 administrați așa cum v-a prescris medicul.
• Respectați în permanență programările pentru  
 examinări ulterioare.
• Luați în permanență cu dvs. legitimația de  
 purtător de stimulator cardiac - indiferent dacă  
 este vorba de călătorii sau în mediul dvs.  
 obișnuit.
• Înainte de fiecare examinare, vă rugăm să  
 informați medicul (stomatolog) sau personalul  
 cabinetului, respectiv al spitalului, cu privire la  
 faptul că sunteți pacient cu stimulator cardiac.

Următoarele metode de examinare sunt 
inofensive pentru dvs.:

• examinări cu raze X
• tomografie computerizată
• tratamente stomatologice obișnuite - de ex.,  
 frezare


